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MPSI 2   FÉNELON  MATHÉMATIQUES - année 15 - 16

DEVOIR SURVEILLÉ N°1

Ordre de résolution indifférent.

Pas de calculatrice, téléphones en bout de rangée

Rappels : Nom, prénom, première ½ page libre, feuilles numérotées, insérées dans la première feuille mais pas insérées les unes dans les autres, résultats entourés, écrire dans les lignes, le moins de ratures possibles.

NB : le barème indiqué pourra être légèrement modifié.

Le total des points fait 85 ; tout faire est impossible, la meilleure copie aura 18.

I) Exercices indépendants (sur 44)

1) Résoudre dans les complexes : 
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 (sur 3).

2) Résoudre dans R le système d’inéquations : 
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 (sur 3).

3) Compléter par les bons connecteurs logiques sans justifier (sur 3) :


a) 
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b) 
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c) 
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 (sachant b ≥ 0 )

4) 
a) Montrer, pour 
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 et n entier naturel : 
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 (sur 4)

Indication pour la deuxième inégalité : étudier 
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b) Représenter ceci graphiquement  pour n  = 2 (sur 4).

5) Déterminer la valeur de vérité des énoncés suivants (avec justification ; on pourra poser 
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1.  
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 (sur 3)


2.  
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 (sur 3)


3.
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 (sur 2)


4.  
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 (sur 2)

6) Résoudre dans R2 le système de paramètre m :
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 (sur 6).

7) Hachurer les ensembles suivants :
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 et 
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 (sur 4).

8) Déterminer les ensembles 
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 ; que remarquez-vous ? Etait-ce prévisible ? (sur 5).

II) Etude de courbes dont l’équation est donnée sous la forme f(x,y) = 0 (sur 41).

Le plan est rapporté à un repère orthonormé 
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A) On considère la courbe (C)  d’équation 
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1) Montrer que (C) est symétrique par rapport aux axes de coordonnées Ox et Oy (sur 3).

2) Déterminer les points d’intersection de (C)  avec ces axes (sur 3).

3) Déterminer la nature et tracer la portion de la courbe (C) située dans le quart de plan 
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 (sur 2).

4) En déduire le tracé complet de la courbe (C)  (sur 1).

5) Justifier deux autres axes de symétrie de la courbe (C)  (sur 4).

B) On considère la fonction f définie par 
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1) Déterminer l’ensemble de définition de f (sur 2).

2)  
a) Etudier les variations de f sur 
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 uniquement (sur 2).


b) Etudier la tangente à la courbe de f au point d’abscisse 1 (sur 3).


c) Déterminer la limite quand 
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 de 
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 (sur 3) ; en déduire une asymptote à la courbe de f que l’on tracera à l’aide d’un rapporteur (expliquer la construction) (sur 3).


d) Tracer la courbe de f sur 
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 uniquement (sur 1).

3) On considère la courbe (C)  d’équation 
[image: image27.wmf](

)

22

31

xxy

-=

.


a)  Montrer que cette courbe possède un axe de symétrie simple (sur 1).

b) Déterminer les points d’intersection de cette courbe avec le cercle d’équation 
[image: image28.wmf]22
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 (sur 3).

4) Invariance de la courbe par rotation d’un tiers de tour.

On considère la rotation r d'angle et de centre qui à un point M d'affixe 
[image: image29.wmf]zxiy
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 fait correspondre r(M) d'affixe 
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a) Exprimer x' et y' en fonction de x et y  (sur 1).

b) En déduire sans calcul x et y en fonction de x’ et y’  (sur 2).

c) On suppose dorénavant 
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 ; vérifier que 
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 (sur 1).

d) Montrer que si le point M est sur la courbe (C) alors 
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 également (sur 3).

5) 
a) Démontrer que la portion de la courbe (C) qui se trouve dans le quart de plan 
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 est identique à la courbe de f sur 
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 (sur 2).


b) En déduire le tracé complet de la courbe (C) en utilisant 3)a) et 4)d) ; on tracera d’abord les asymptotes à l’aide du rapporteur, ainsi que le cercle de 3)b) en trait léger (sur 3).
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